

# Σχέδια Σημίτη για εκλογικό αιφνιδιασμό

Παρά τα εμπόδια, λόγω απουσίας ενιαίου πολιτικού και επικοινωνιακού σχεδιασμού

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Σε πλήρη διάταξη εκλογικής μάχης επιθυμεί να έχει τεθεί μέχρι τον Νοέμβριο το ΠΑΣΟΚ ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, με πρώτο βήμα την παρουσία του ίδιου στη ΔΕΘ το επόμενο Σαββατοκύριακο. Ωστόσο η προσπάθεια αντιμετώπισης της κυβερνήσεως συναντάει σοβαρά εμπόδια λόγω της συχνής απουσίας ενιαίου πολιτικού και επικοινωνιακού σχεδιασμού.

Ο κ. Σημίτης φέρεται, παρά τις επίμονες αναφορές του στην εξάντληση της τετραετίας, να ευνοεί την πρόωπη προσφυγή στις κάλπες, εάν βεβαίως διαπιστώσει από τις δημοσκοπήσεις ότι έχει βάσιμες ελπίδες για μια νέα εκλογική νίκη. Μάλιστα, ορισμένα υψηλόβαθμα στελέχη του ΠΑΣΟΚ τοποθετούν την επόμενη εκλογική ζεύξη στις αρχές Μαρτίου, ενώ άλλα εκτιμούν πως ο πρωθυπουργός μετά τον Νοέμβριο είναι ανά πάσα στιγμή πιθανόν να προκηρύξει πρόωπες εκλογές με το επείγουσα της απρόσκοπτης προετοιμασίας της τελικής φάσης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Ενισχυτικό των παραπάνω σεναρίων είναι το πρόγραμμα δράσης του ΠΑΣΟΚ το οποίο έχουν εκπονήσει ο κ. Σημίτης και ο γραμματέας του κόμματος κ. Μ. Χρυσοχοϊδης. Ο ίδιος ο κ. Χρυσο-

χοϊδης αναφέρεται χαρακτηριστικά, το πακέτο των κοινωνικών παροχών που θα ανακοινώσει ο πρωθυπουργός την Τρίτη έχει ήδη δει το φως της δημοσιότητας τις τελευταίες εβδομάδες -με τελευταίο κρούσμα τις «διαρροές» για επιδότηση των φοιτητών που αποδίδονται στον υπουργό Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκη- με αποτέλεσμα να έχει πλέον «απορροφηθεί» από την κοινή γνώμη και να μην είναι δυνατόν να «κεφαλαιοποιηθεί» πολιτικά.

## Το μυστικό

Επίσης, για τους ίδιους λόγους, την ενόχληση του Μεγάρου Μαξίμου έχουν προκαλέσει τα σενάρια για απόσυρση της διπλής κάλπης και της λίστας από τον νέο εκλογικό νόμο, τα οποία από ορισμένους «χρεώνονται» στον υπουργό Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβάκη.

Τέλος, στους παρκοκύντες την Ιερουσαλήμ του ΠΑΣΟΚ αποτελεί κοινό μυστικό ότι στο στενό επιτελείο του πρωθυπουργού τείνουν να διαμορφωθούν δύο διαφορετικοί πόλοι, με συχνά αντικρουόμενες απόψεις, όπως διεφάνη κατά τη συζήτηση των πρωθυπουργικών εξαγγελιών εν όψει της ΔΕΘ: Τον ένα σηματοδοτεί ο κ. Χριστοδουλάκης, που συχνά συμπλέει με τους στενούς συνεργάτες του πρωθυπουργού κ. Θέμελη και

τελευταίων ημερών, ο πρωθυπουργός δεν έχει συγκροτήσει διαθέσεις, αλλά αντιθέτως θα επιδιώξει το επόμενο διάστημα τη συσπείρωση των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ.

Αναφορικά με τον κ. Παγκαλό, ο πρωθυπουργός έχει αποδεχθεί την εισήγηση του κ. Χρυσοχοϊδης να μη ληφθούν πειθαρχικά μέτρα εναντίον του πρώην υπουργού, «εκτός εάν ο τελευταίος υπερβεί κάθε όριο».

Αντιθέτως, ο κ. Λαλιώτης θα ακολουθήσει τακτική «σιωπής», παρά το γεγονός ότι σε κατ' ίδιον συζητήσεις δεν κρύβει τον προβληματισμό του για πολλούς από τους κυβερνητικούς χειρισμούς του τελευταίου διαστήματος. Μάλιστα, ορισμένοι εκτιμούν πως το επόμενο διάστημα θα πρέπει να γίνει από τον πρωθυπουργό μια κίνηση επαναπροσέγγισης με τον πρώην γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, ώστε ο κ. Λαλιώτης να είναι στις προοπτικές εκλογές υποψήφιος στη Β' Πειραιά.

**Υψηλόβαθμα στελέχη του ΠΑΣΟΚ τοποθετούν την επόμενη εκλογική αναμέτρηση στις αρχές Μαρτίου.**

χοϊδης μετά τη ΔΕΘ αρχίζει ένα πρόγραμμα περιοδειών σε ολόκληρη τη χώρα, ενώ μέχρι τις 15 Οκτωβρίου θα είναι έτοιμο το «πολιτικό μανιφέστο» του ΠΑΣΟΚ, το οποίο θα τεθεί προς διάλογο στις οργανώσεις, αλλά και με τους κοινωνικούς φορείς και τα κοινωνικά δίκτυα, προκειμένου να διαμορφωθεί το πρόγραμμα του κυβερνώντος κόμματος εν όψει των προσεχών εκλογών. Επίσης, εντός του Οκτωβρίου αναμένεται να καταθίσει τις προτάσεις της η Επιτροπή, υπό την κ. Άννα Διαμαντοπούλου, που θα εισηγηθεί τις αλλαγές στο κόμμα. Τέλος, στόχος της Χαρίλαου Τρικούπη είναι τον Νοέμβριο να έχουν «κλείσει» τα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ σε όλη την επικράτεια.

Πάντως, ανασταλτικά στην πολιτική αντιμετώπιση του ΠΑΣΟΚ λειτουργεί η αδυναμία επαρκούς πολιτικού και ε-

Κοσμίδη. Και τον άλλο ο κ. Χρυσοχοϊδης, συνεπικουρούμενος από τον υπουργό Δημόσιας Τάξης κ. Γ. Φλωρίδη και το μέλος του Ε.Γ. κ. Δ. Θάνο. Μάλιστα, ορισμένοι εκ των συνεργατών

του πρωθυπουργού θεωρούν επιβεβλημένη -παρά την καλή συνεργασία μεταξύ του κ. Χρυσοχοϊδης και του υπουργού Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπα- τη συγκρότηση ενός επικοινωνιακού οργάνου υπό τον το ίδιο τον κ. Σημίτη, καθώς η χώρα έχει πλέον ουσιαστικά εισέλθει σε προεκλογική περίοδο.

## Το στοίχημα

Η «ομογενοποίηση» του στενού επιτελείου του πρωθυπουργού αποτελεί το ένα στοίχημα για τον κ. Σημίτη. Το δεύτερο, και ίσως μεγαλύτερο, είναι η αντιμετώπιση των «εξωτερικών» προβλημάτων που συναποτελούν για τον πρωθυπουργό η μόνιμος σε αναταραχή Κοινοβουλευτική Ομάδα, ο κ. Θ. Παγκαλός, και -ενδεχομένως- ο κ. Λαλιώτης. Σύμφωνα με πληροφορίες, παρά τα περί του αντιθέτου σενάρια των